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Contacts Ifop : 
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Pôle  « Politique / Actualité »

06 61 00 37 76 / 01 72 34 94 34

francois.kraus@ifop.com / gautier.jardon@ifop.com

«  D r o i t  à  l a  p a r e s s e ,  g a u c h e  d e s  a l l o c s  » ,  q u i e t  q u i t t i n g … 
L A  P A R E S S E  E S T - E L L E  U N E  V A L E U R  D E  G A U C H E  ?

ENQUÊTE SUR L’ IMPLICATION PROFESSIONNELLE DES 

FRANCAIS ET LEUR PERCEPTION DE LA VALEUR TRAVAIL  

https://www.darwin-nutrition.fr/
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Etude réalisée par l'Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de

2 015 personnes, dont 1 109 actifs occupés,

représentatif de la population française âgée de 18

ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la

méthode des quotas au regard :

▪ De critères sociodémographiques : sexe et âge de 

l’individu

▪ De critères socioprofessionnels : catégorie-

socioprofessionnelle de l’individu

▪ De critères géographiques : région et taille de l’unité 

urbaine 
Ces quotas ont été définis à partir des données de l’INSEE pour la population âgée de 

18 ans et plus résidant en métropole (Recensement principal 2018). 

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne du 11

au 13 octobre 2022.

MÉTHODOLOGIE :

LES CONDIT IONS DE RÉALISAT ION DE L ’ENQUÊTE

https://www.darwin-nutrition.fr/
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L a  p a r e s s e ,  u n e  v a l e u r  d e  g a u c h e  ?A
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69

50

31

50

« On a un droit à la paresse, on a un
droit à la transition des métiers, on
a le droit aussi de faire des pauses

dans sa vie »

« Il faut montrer qui sont les
assistés : les hypers riches »

Seuil des 50%

TAUX DE

DÉSAPPROBATION

TAUX 

D’APPROBATION

Taux d’approbation

selon le positionnement idéologique

LE « DROIT  A  LA  PARESSE »  REVENDIQUÉ PAR SANDRINE 

ROUSSEAU EST  LARGEMENT SOUTENU DANS L ’OPIN ION,                          

NOTAMMENT PAR LES FRANÇAIS  ORIENTÉS A  GAUCHE
Q : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas 

d’accord avec chacun des affirmations suivantes ?

85
80

72
65

60
64

Très à gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

Très à droite

62
67

52
39
40

49

Très à gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

Très à droite

Seuil des 50%
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sur le profil des Français estimant qu’« on a un droit à la paresse, on a un droit 

à la transition des métiers, on a le droit aussi de faire des pauses dans sa vie » 
Note de lecture : 88% des chômeurs estiment qu’« on a un droit à la paresse (…) »

FOCUS

70

72

72

71

62

75

71

73

75

69

69

76

69

62

76

74

73

77

70

TRES TRAVAILLEURS

PAS TRES TRAVAILLEURS

. Un peu travailleurs

. Pas travailleurs

Un moyen de s’épanouir 

Une contrainte

Beaucoup

Juste ce qu’il faut 

Très peu

Plutôt gagnant

C’est équilibré 

Plutôt perdant

IMPORTANT

. Oui, beaucoup

. Oui, un peu

PAS IMPORTANT

Pratique "Tout à fait"

Pratique "Plutôt"

Ne le pratique pas

Sentiment d’être récompensé au regard de son investissement

Perception du travail

71

69

70

72

69

82

78

60

49

55

75

85

80

72

65

60

64

73

65

76

86

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance (ex LREM)

Symp. LR

Symp. Reconquête !

Symp. RN

Très à gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

Très à droite

Athées

Catholiques

Protestants

Musulmans

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Proximité partisane actuelle

Positionnement idéologique

Affiliation religieuse

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe

Importance du travail dans la vie

Sentiment d’être travailleur

Degré d’implication dans son travail

Pratique du « quiet quitting »

69

66

73

74

78

73

70

58

68

66

71

69

71

73

73

74

72

73

88

61

63

66

73

78

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)
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Vous n'êtes 
pas travailleur 

du tout 
1%

Vous n'êtes 
pas très 

travailleur  
2% Vous êtes un 

peu travailleur  
17%

Vous êtes très 
travailleur 

78%

Ne se prononce pas 
2%

L E  M A N Q U E  D ’ E N T R A I N  A U  T R A V A I L  :  U N E  A T T I T U D E  Q U I  R E S T E  

G L O BAL E M E NT  L I M I T É E  M AI S  Q UI  S ’ AV È RE  P L US  RÉ P ANDUE                   

C H E Z  L E S  T R A V A I L L E U R S  D E  G A U C H E  Q U E  D E  D R O I T E
Q : Très franchement, en ce qui vous concerne, 

diriez-vous de vous-même que… ?

20% des Français en activité professionnelle 

admettent « ne pas être très travailleurs »

Proportion d’actifs occupés qui admettent

NE PAS ÊTRE TRÈS TRAVAILLEURS 

selon leur proximité partisane

30

36

26

11 10

RNLRRENEELVLFI

Base : actifs occupés

Moyenne 

20%



7© IFOP 2022 77

35

25

30

13

14

24

6

34

32

22

22

16

17

4

27

38

27

24

17

Télétravaille intégralement

Télétravaille partiellement

Ne télétravaille pas mais l'a déjà fait

N'a jamais télétravaillé

Un moyen de s’épanouir 

Une contrainte

Beaucoup

Juste ce qu’il faut 

Très peu

Plutôt gagnant

C’est équilibré 

Plutôt perdant

IMPORTANT

. Oui, beaucoup

. Oui, un peu

PAS IMPORTANT

Pratique "Tout à fait"

Pratique "Plutôt"

Ne le pratique pas

Sentiment d’être récompensé au regard de son investissement

Perception du travail

17

21

19

17

20

30

36

26

11

26

10

9

27

25

17

16

9

23

17

27

19

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance (ex LREM)

Symp. LR

Symp. Reconquête !

Symp. RN

Très à gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

Très à droite

Athées

Catholiques

Protestants

Musulmans

20

22

16

29

30

17

14

0

26

19

12

20

27

16

15

19

19

22

0

24

20

19

18

25

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

sur le profil des actifs occupés estimant ne pas être « très travailleurs »

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Proximité partisane actuelle

Positionnement idéologique

Affiliation religieuse

Statut d’emploi

Note de lecture : 29% des jeunes actifs occupés de moins de 25 ans estiment ne pas être « très travailleurs »

Revenu mensuel net par U.C

FOCUS

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe

Importance du travail dans la vie

Rapport au télétravail

Degré d’implication dans son travail

Pratique du « quiet quitting »
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74

70

65

26

30

34

LA PARESSE RESTE UNE VALEUR ASSOCIÉE A  LA  GAUCHE,  Y  

COMPRIS  PAR LES SYMPATHISANTS DES PARTIS  DE  LA NUPES

Q : Il arrive qu’on classe politiquement des valeurs sur une échelle allant de la gauche à la droite. 

Vous-même, où situeriez-vous chacune de ces valeurs sur une échelle Gauche / Droite ?

L’assistanat

La paresse

L’oisiveté

Proportion de Français classant 
chaque valeur…

71

51

53

77

67

52

77

78

74

71

78

74

77

75

73

Proportion de réponses « A Gauche » 

selon la proximité partisane

LFI

Ren.
LR

RN

EELV

LFI

Ren.
LR

RN

EELV

LFI

Ren.
LR

RN

EELV

« A droite »« A gauche »

Seuil des 50%
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sur le profil des Français estimant que la paresse est une valeur de gauche

Note de lecture : 74% des hommes sont dans cette situation

FOCUS

71

70

72

66

75

66

74

63

70

69

75

64

71

75

67

61

66

61

73

TRES TRAVAILLEURS

PAS TRES TRAVAILLEURS

. Un peu travailleurs

. Pas travailleurs

Un moyen de s’épanouir 

Une contrainte

Beaucoup

Juste ce qu’il faut 

Très peu

Plutôt gagnant

C’est équilibré 

Plutôt perdant

IMPORTANT

. Oui, beaucoup

. Oui, un peu

PAS IMPORTANT

Pratique "Tout à fait"

Pratique "Plutôt"

Ne le pratique pas

Sentiment d’être récompensé au regard de son investissement

Perception du travail

72

70

68

72

70

51

67

78

78

90

75

52

50

70

78

83

73

66

74

62

71

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance (ex LREM)

Symp. LR

Symp. Reconquête !

Symp. RN

Très à gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

Très à droite

Athées

Catholiques

Protestants

Musulmans

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Proximité partisane actuelle

Positionnement idéologique

Affiliation religieuse

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe

Importance du travail dans la vie

Sentiment d’être travailleur

Degré d’implication dans son travail

Pratique du « quiet quitting »

70

74

66

70

66

72

68

72

70

70

70

66

65

70

72

69

70

65

75

72

73

72

66

66

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)
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L e  «  q u i e t  q u i t t i n g » ,  u n e  t e n d a n c e  d e  f o n d  ?B



11© IFOP 2022 11

LE «  QUIET  QUITT ING »  :  UNE TENDANCE QUI  TOUCHE 

AUJOURD’HUI  PLUS D ’UN FRANCAIS  SUR TROIS  EN ACT IV ITÉ

Q : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec l’affirmation suivante ?

Base : actifs occupés

Tout à fait d’accord
10%

Plutôt d’accord
27%

Plutôt pas 
d’accord

37%

Pas du tout d’accord
26%

Proportion d’actifs occupés

pratiquant le « quiet quitting »

selon leur proximité partisane

37% des actifs occupés 

pratiquent aujourd’hui le 
« quiet quitting »

45

34

29

23
25

RNLRRENEELVLFI

« Personnellement, je fais mon travail mais je refuse 

les heures supplémentaires, d’être sollicité en 

dehors des horaires de travail ou d'assumer des 

responsabilités ne faisant pas partie de mon poste » 
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37

34

39

43

43

34

34

0

38

37

35

37

33

38

38

34

38

33

0

32

33

32

42

47

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

sur le profil des Français en activité qui pratiquent le « quiet quitting »

Note de lecture : 43% des actifs de moins de 35 ans sont dans cette situation

FOCUS

34

45

45

47

29

42

25

48

57

46

30

39

34

24

43

52

100

100

0

TRES TRAVAILLEURS

PAS TRES TRAVAILLEURS

. Un peu travailleurs

. Pas travailleurs

Un moyen de s’épanouir 

Une contrainte

Beaucoup

Juste ce qu’il faut 

Très peu

Plutôt gagnant

C’est équilibré 

Plutôt perdant

IMPORTANT

. Oui, beaucoup

. Oui, un peu

PAS IMPORTANT

Pratique "Tout à fait"

Pratique "Plutôt"

Ne le pratique pas

Sentiment d’être récompensé au regard de son investissement

Perception du travail

49

32

36

49

33

45

34

29

23

57

27

43

51

40

29

22

41

35

34

46

66

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance (ex LREM)

Symp. LR

Symp. Reconquête !

Symp. RN

Très à gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

Très à droite

Athées

Catholiques

Protestants

Musulmans

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Proximité partisane actuelle

Positionnement idéologique

Affiliation religieuse

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe

Importance du travail dans la vie

Sentiment d’être travailleur

Degré d’implication dans son travail

Pratique du « quiet quitting »
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Beaucoup 
51%

Juste ce qu’il 
faut 
45%

Très peu 
4%

60%

37%

3%

54%

43%

3%

UN NOMBRE CROISSANT DE SALARIÉS NE S ’ IMPL IQUENT QUE 

LE MIN IMUM NECESSAIRE DANS LEUR TRAVAIL…

Q : Actuellement dans votre activité professionnelle, 

diriez-vous que vous vous impliquez… ?

Zoom sur les réponses des salariés 

d’entreprises de 10 salariés et plus

Etude BVA pour l’Express et Bernard Brunhes Consultants réalisée par téléphone en octobre 2003 auprès d’un échantillon de 1 232 salariés d’entreprises/établissements de 10 salariés et

plus, extrait d’un échantillon représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

2022

2003

Base : salariés

+6 pts
depuis 2003

63

54

48
45

Ouvriers Prof.  inter.Employés Cadres

Proportion de salariés estimant               

BEAUCOUP S’IMPLIQUER DANS LEUR TRAVAIL 

selon leur catégorie socio–professionnelle
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sur le profil des salariés s’impliquant beaucoup dans leur travail

Note de lecture : 82% des dirigeants d’entreprise sont dans cette situation

FOCUS

62

18

20

7

66

41

100

0

0

51

51

52

58

80

41

17

38

36

60

TRES TRAVAILLEURS

PAS TRES TRAVAILLEURS

. Un peu travailleurs

. Pas travailleurs

Un moyen de s’épanouir 

Une contrainte

Beaucoup

Juste ce qu’il faut 

Très peu

Plutôt gagnant

C’est équilibré 

Plutôt perdant

IMPORTANT

. Oui, beaucoup

. Oui, un peu

PAS IMPORTANT

Pratique "Tout à fait"

Pratique "Plutôt"

Ne le pratique pas

Sentiment d’être récompensé au regard de son investissement

Perception du travail

48

51

55

49

52

34

41

62

76

54

59

61

45

44

55

58

57

47

58

44

39

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance (ex LREM)

Symp. LR

Symp. Reconquête !

Symp. RN

Très à gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

Très à droite

Athées

Catholiques

Protestants

Musulmans

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Proximité partisane actuelle

Positionnement idéologique

Affiliation religieuse

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe

Importance du travail dans la vie

Sentiment d’être travailleur

Degré d’implication dans son travail

Pratique du « quiet quitting »

51

46

56

42

45

53

56

100

57

46

49

63

54

48

45

82

52

50

42

64

60

49

52

43

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)
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21%

54%

25%

Plutôt gagnant
13%

C’est 
équilibré

39%

Plutôt 
perdant

48%

… SANS DOUTE PARCE QU’ ILS  SONT DE PLUS EN PLUS 

NOMBREUX À  SE  SENTIR  PERDANT AU REGARD DE LEUR 

INVEST ISSEMENT DANS LEUR TRAVAIL…
Q : Entre ce que vous donnez de vous-même (temps, compétence, 

bonne volonté, etc.) et ce que vous retirez de votre travail                        

(argent, etc.), avez-vous l’impression d’être… » ?

Proportion de Français s’estimant PLUTÔT 

PERDANT selon leur proximité partisane

53

46

34

43

55

RNLRRENEELVLFI

+23 pts 
depuis 1993

Etude Ifop pour Libération réalisée par téléphone du 25 au 26 novembre 1993 auprès d’un échantillon de 951

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Base : actifs

2022

1993
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sur le profil des Français s’estimant plutôt perdant au travail au regard de 

leur investissement 
Note de lecture : 54% des employés sont dans cette situation

FOCUS

49

44

43

50

33

59

49

46

75

0

0

100

45

44

46

65

51

52

47

TRES TRAVAILLEURS

PAS TRES TRAVAILLEURS

. Un peu travailleurs

. Pas travailleurs

Un moyen de s’épanouir 

Une contrainte

Beaucoup

Juste ce qu’il faut 

Très peu

Plutôt gagnant

C’est équilibré 

Plutôt perdant

IMPORTANT

. Oui, beaucoup

. Oui, un peu

PAS IMPORTANT

Pratique "Tout à fait"

Pratique "Plutôt"

Ne le pratique pas

Sentiment d’être récompensé au regard de son investissement

Perception du travail

43

49

49

44

49

53

46

34

43

43

55

51

54

46

43

46

51

47

49

44

42

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance (ex LREM)

Symp. LR

Symp. Reconquête !

Symp. RN

Très à gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

Très à droite

Athées

Catholiques

Protestants

Musulmans

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Proximité partisane actuelle

Positionnement idéologique

Affiliation religieuse

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe

Importance du travail dans la vie

Sentiment d’être travailleur

Degré d’implication dans son travail

Pratique du « quiet quitting »

48

44

51

44

46

46

52

48

43

49

53

40

47

54

49

38

48

51

69

45

40

47

55

48

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)
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45

32

55

68

« Personnellement, je ne 
travaille que pour l’argent » 

« Je me sens généralement
détaché de mon travail »

DANS UN CONTEXTE MARQUÉ PAR UN RAPPORT DE PLUS EN 

PLUS PÉCUNIER AU TRAVAIL ,  NOTAMMENT CHEZ LES JEUNES…

Q : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec 

chacune des affirmations suivantes ?

+12 pts 

depuis 1993

Taux d’adhésion selon l’âge

Seuil des 50%

TAUX DE

DÉSAPPROBATION

TAUX 

D’APPROBATION

Base : actifs

Etude Ifop pour Libération réalisée par téléphone du 25 au 26 novembre 1993 auprès d’un échantillon de 951

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

54

47

43

44

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans
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sur le profil des actifs qui ne travaillent que pour l’argent

Note de lecture : 56% des ouvriers sont dans cette situation

FOCUS

40

57

57

61

28

56

34

56

62

49

36

50

40

28

48

73

77

65

31

TRES TRAVAILLEURS

PAS TRES TRAVAILLEURS

. Un peu travailleurs

. Pas travailleurs

Un moyen de s’épanouir 

Une contrainte

Beaucoup

Juste ce qu’il faut 

Très peu

Plutôt gagnant

C’est équilibré 

Plutôt perdant

IMPORTANT

. Oui, beaucoup

. Oui, un peu

PAS IMPORTANT

Pratique "Tout à fait"

Pratique "Plutôt"

Ne le pratique pas

Sentiment d’être récompensé au regard de son investissement

Perception du travail

49

43

47

48

44

49

37

26

32

50

50

53

50

51

33

35

60

48

40

53

57

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance (ex LREM)

Symp. LR

Symp. Reconquête !

Symp. RN

Très à gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

Très à droite

Athées

Catholiques

Protestants

Musulmans

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Proximité partisane actuelle

Positionnement idéologique

Affiliation religieuse

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe

Importance du travail dans la vie

Sentiment d’être travailleur

Degré d’implication dans son travail

Pratique du « quiet quitting »

45

47

43

54

47

43

44

0

37

49

50

30

41

46

56

29

48

37

53

40

40

40

51

56

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)
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Une contrainte 
nécessaire 

pour subvenir 
à ses besoins 

54

Un moyen pour les 
individus de 

s’épanouir dans la vie 
46

68 69

59

46

40

58

Très à                   

droite

A   

droite
Très à                   

gauche

A 

gauche
Au centre 

gauche

Au centre 

droite

. . .  LA  MAJORITÉ  DES FRANCAIS  PERÇOIT  DÉSORMAIS  LE  

TRAVAIL  DAVANTAGE COMME UNE CONTRAINTE QUE COMME 

UN MOYEN D ’EPANOUISSEMENT 
Q : Pour vous aujourd’hui, le travail c’est 

avant tout… ?

Etude Ifop pour Acteurs Publics réalisée par téléphone du 6 au 7 juillet 2006 auprès d’un échantillon de 1 005 personnes,

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Proportion de Français  estimant avant tout que              

LE TRAVAIL EST  UNE CONTRAINTE NÉCESSAIRE 

POUR SUBVENIR À SES BESOINS                               

selon leur positionnement idéologique

+5 pts 
depuis 2006
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sur le profil des Français estimant que « le travail est avant tout une 

contrainte nécessaire pour subvenir à ses besoins »
Note de lecture : 63% des ouvriers sont dans cette situation

FOCUS

51

64

63

66

0

100

47

70

92

32

51

71

50

38

63

83

71

68

53

TRES TRAVAILLEURS

PAS TRES TRAVAILLEURS

. Un peu travailleurs

. Pas travailleurs

Un moyen de s’épanouir 

Une contrainte

Beaucoup

Juste ce qu’il faut 

Très peu

Plutôt gagnant

C’est équilibré 

Plutôt perdant

IMPORTANT

. Oui, beaucoup

. Oui, un peu

PAS IMPORTANT

Pratique "Tout à fait"

Pratique "Plutôt"

Ne le pratique pas

Sentiment d’être récompensé au regard de son investissement

Perception du travail

56

55

51

56

54

73

60

34

34

46

56

68

69

59

46

40

58

59

49

34

70

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance (ex LREM)

Symp. LR

Symp. Reconquête !

Symp. RN

Très à gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

Très à droite

Athées

Catholiques

Protestants

Musulmans

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Proximité partisane actuelle

Positionnement idéologique

Affiliation religieuse

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe

Importance du travail dans la vie

Sentiment d’être travailleur

Degré d’implication dans son travail

Pratique du « quiet quitting »

54

54

54

54

60

60

60

40

51

55

56

48

59

61

63

48

59

60

71

50

43

54

56

62

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)
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Oui
58

Non
42

SYMPTOMATIQUE DE CE RAPPORT DÉSENCHANTÉ AU TRAVAIL ,  

UN NOMBRE CROISSANT D ’ACT IFS  NE TRAVAILLERAIENT  PLUS 

S ’ ILS  TOUCHAIENT  DES REVENUS PASSIFS  EQUIVALENTS
Q : Personnellement, arrêteriez-vous de travailler si vous touchiez le 

même revenu qu’actuellement mais sans avoir à travailler ?

+12 pts 
depuis 2003

Etude CSA pour Enjeux Les Echos réalisée par téléphone du 10 au 17 juillet 2003 auprès d’un échantillon de 1079 actifs extraits d’un 
échantillon représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les résultats affichés font référence à ceux des actifs occupés

Base : actifs occupés

Proportion d’actifs occupés qui s’arrêteraient de 

travailler en cas de revenus passifs équivalent 

selon leur positionnement idéologique
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sur le profil des Français qui arrêteraient de travailler en cas de revenus 

passifs
Note de lecture : 65% des catégories aisées sont dans cette situation

FOCUS

57

65

69

40

45

68

54

66

55

46

57

63

56

42

67

72

75

64

55

TRES TRAVAILLEURS

PAS TRES TRAVAILLEURS

. Un peu travailleurs

. Pas travailleurs

Un moyen de s’épanouir 

Une contrainte

Beaucoup

Juste ce qu’il faut 

Très peu

Plutôt gagnant

C’est équilibré 

Plutôt perdant

IMPORTANT

. Oui, beaucoup

. Oui, un peu

PAS IMPORTANT

Pratique "Tout à fait"

Pratique "Plutôt"

Ne le pratique pas

Sentiment d’être récompensé au regard de son investissement

Perception du travail

62

56

62

63

57

73

62

54

52

48

64

66

67

57

53

57

54

59

60

61

50

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance (ex LREM)

Symp. LR

Symp. Reconquête !

Symp. RN

Très à gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

Très à droite

Athées

Catholiques

Protestants

Musulmans

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Proximité partisane actuelle

Positionnement idéologique

Affiliation religieuse

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe

Importance du travail dans la vie

Sentiment d’être travailleur

Degré d’implication dans son travail

Pratique du « quiet quitting »

58

58

59

45

56

59

61

0

55

56

63

59

61

59

54

49

58

61

0

65

58

60

55

56

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)
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39

17

16

19

13

42

58

51

45

39

81

75

67

64

52

LA PRÉFÉRENCE POUR D IFFÉRENTS 

TYPES DE REVENUS PASSIFS

Q : Un revenu passif est une forme de revenu représentant un flux de trésorerie continu 

et qui demande un minimum d’effort de suivi de la part de son bénéficiaire. 

Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacun des affirmations suivantes ?

TOTAL des personnes en 
ayant entendu parler

Des revenus locatifs issus d’un investissement immobilier (ex : 

appartement, parking…) 

Des revenus tirés de la publicité sur ses réseaux sociaux (ex :  chaîne 

YouTube, Instagram) 

Des revenus tirés d’un site ou d’un blog via des publicités ou du 

marketing d’affiliation (pourcentage sur la vente…) 

Des revenus tirés de prestations intellectuelles en ligne (ex : podcast, 

cours en ligne…) 

Des revenus tirés de la vente de produits digitaux (ex : NFT…) 

Oui, et cela pourrait 

vous intéresser

Oui, mais cela ne 

pourrait pas vous 

intéresser
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L E  T R A V A I L ,  U N E  V A L E U R  D E  D R O I T E  ?C
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75

39

25

61

« La gauche doit défendre le travail et
ne pas être la gauche des allocations et

minimas sociaux »

« La valeur travail, c’est quand même 
une valeur de droite » 

L ’ IDÉE SELON LAQUELLE LA GAUCHE DOIT  ÊTRE «  LA  GAUCHE 

DU TRAVAIL  »  ET  NON CELLE DES «  ALLOCATIONS »  EST  

LARGEMENT APPROUVÉE PAR LES FRANÇAIS… 
Q : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord 

avec chacun des affirmations suivantes ?

64

35

72

38

85

32

85

62

84

49

LFI

Ren.
LR

RN

EELV

Seuil des 50%

TAUX DE

DÉSAPPROBATION

TAUX 

D’APPROBATION

Taux d’approbation

selon la proximité politique

LFI

Ren.
LR

RN

EELV
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75

77

74

62

69

70

79

85

80

76

72

82

77

65

74

73

73

76

56

84

88

78

76

59

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

sur le profil des Français estimant que « La gauche doit défendre le travail 

et ne pas être la gauche des allocations et minimas sociaux » 
Note de lecture : 85% des 65 ans et plus sont dans cette situation

FOCUS

79

70

72

67

79

72

82

67

51

68

76

74

79

83

75

51

74

71

75

TRES TRAVAILLEURS

PAS TRES TRAVAILLEURS

. Un peu travailleurs

. Pas travailleurs

Un moyen de s’épanouir 

Une contrainte

Beaucoup

Juste ce qu’il faut 

Très peu

Plutôt gagnant

C’est équilibré 

Plutôt perdant

IMPORTANT

. Oui, beaucoup

. Oui, un peu

PAS IMPORTANT

Pratique "Tout à fait"

Pratique "Plutôt"

Ne le pratique pas

Sentiment d’être récompensé au regard de son investissement

Perception du travail

79

74

76

80

74

64

72

85

85

76

84

44

72

75

78

83

73

73

80

81

67

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance (ex LREM)

Symp. LR

Symp. Reconquête !

Symp. RN

Très à gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

Très à droite

Athées

Catholiques

Protestants

Musulmans

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Proximité partisane actuelle

Positionnement idéologique

Affiliation religieuse

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe

Importance du travail dans la vie

Sentiment d’être travailleur

Degré d’implication dans son travail

Pratique du « quiet quitting »



27© IFOP 2022 2727

39

40

39

41

47

41

34

37

33

39

44

29

31

42

52

49

41

34

42

28

35

38

43

49

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

sur le profil des Français estimant que « La valeur travail, c’est quand même 

une valeur de droite »  
Note de lecture : 52% des ouvriers sont dans cette situation

FOCUS

40

37

36

40

38

40

40

36

55

49

39

38

39

39

39

41

45

46

35

TRES TRAVAILLEURS

PAS TRES TRAVAILLEURS

. Un peu travailleurs

. Pas travailleurs

Un moyen de s’épanouir 

Une contrainte

Beaucoup

Juste ce qu’il faut 

Très peu

Plutôt gagnant

C’est équilibré 

Plutôt perdant

IMPORTANT

. Oui, beaucoup

. Oui, un peu

PAS IMPORTANT

Pratique "Tout à fait"

Pratique "Plutôt"

Ne le pratique pas

Sentiment d’être récompensé au regard de son investissement

Perception du travail

42

39

38

41

39

35

38

32

62

39

49

60

33

30

35

54

48

36

41

39

54

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance (ex LREM)

Symp. LR

Symp. Reconquête !

Symp. RN

Très à gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

Très à droite

Athées

Catholiques

Protestants

Musulmans

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Proximité partisane actuelle

Positionnement idéologique

Affiliation religieuse

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe

Importance du travail dans la vie

Sentiment d’être travailleur

Degré d’implication dans son travail

Pratique du « quiet quitting »
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… TOUT COMME L ’ IMPRESSION SELON LAQUELLE « LES 

CHÔMEURS POURRAIENT  TROUVER DU TRAVAIL  S ’ ILS  LE  

VOULAIENT  VRAIMENT »

53 54
51

56

66

2010 2013 2016 2019 2022

Etude Ifop pour la Fondapol réalisée en ligne du 22 au 28 septembre 2010 auprès d’un échantillon de 2 000 Français âgés de 18 ans et plus

Etude Ifop pour la Fondation Jean Jaurès réalisée en ligne du 16 au 29 mai 2013 auprès d’un échantillon de 1 003 Français âgés de 18 ans et plus

Etude OW pour le CEVIPOF réalisée auprès d’un échantillon de 1 803 inscrits réalisée en ligne du 16 au 30 décembre 2016.

Etude Ifop pour l’Humanité réalisée en ligne du 5 au 7 septembre 2016 auprès d’un échantillon de 2 014 Français de plus de 18 ans. 

Q : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord 

avec chacun des affirmations suivantes ?                        

42

51

63

75
80

70

Très à                   

droite

A   

droite
Très à                   

gauche

A 

gauche
Au centre 

gauche

Au centre 

droite

Proportion de Français d’accord avec l’affirmation 

« Les chômeurs pourraient trouver du travail

s’ils le voulaient vraiment »

selon leur positionnement idéologique

Les chômeurs pourraient trouver du 

travail s’ils le voulaient vraiment
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sur le profil des Français estimant que les chômeurs pourraient trouver du 

travail s’ils le voulaient vraiment
Note de lecture : 89% des sympathisants des Républicains sont dans cette situation

FOCUS

70

61

64

51

76

58

72

62

52

76

69

63

69

74

64

47

61

61

71

TRES TRAVAILLEURS

PAS TRES TRAVAILLEURS

. Un peu travailleurs

. Pas travailleurs

Un moyen de s’épanouir 

Une contrainte

Beaucoup

Juste ce qu’il faut 

Très peu

Plutôt gagnant

C’est équilibré 

Plutôt perdant

IMPORTANT

. Oui, beaucoup

. Oui, un peu

PAS IMPORTANT

Pratique "Tout à fait"

Pratique "Plutôt"

Ne le pratique pas

Sentiment d’être récompensé au regard de son investissement

Perception du travail

61

67

66

60

67

48

54

75

89

80

74

42

51

63

75

80

70

60

71

78

63

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance (ex LREM)

Symp. LR

Symp. Reconquête !

Symp. RN

Très à gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

Très à droite

Athées

Catholiques

Protestants

Musulmans

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Proximité partisane actuelle

Positionnement idéologique

Affiliation religieuse

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe

Importance du travail dans la vie

Sentiment d’être travailleur

Degré d’implication dans son travail

Pratique du « quiet quitting »

66

66

66

60

60

62

71

71

64

70

67

63

63

72

69

69

66

69

51

68

72

72

67

54

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)
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Plutôt une valeur 
de gauche 

11%

Une valeur à la fois 
de gauche et de 

droite 
34%

Plutôt une 
valeur de 

droite 
27%

Ni l’un ni l’autre 
28%

18

12
15

28

50

44

Très à                   

droite

A   

droite
Très à                   

gauche

A 

gauche
Au centre 

gauche

Au centre 

droite

LE POSIT IONNEMENT POLIT IQUE DE LA «  VALEUR TRAVAIL  »  

RESTE NUANCÉ MÊME S ’ IL  PENCHE A  DROITE…

Q : De manière générale, diriez-vous que le travail 

est-il plutôt une valeur de gauche ou de droite ?

Proportion de Français estimant que 

le travail est plutôt une valeur de droite 

selon leur positionnement idéologique
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27

31

23

28

31

28

24

26

29

27

25

29

29

21

28

42

27

26

20

33

34

30

23

23

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

sur le profil des Français estimant que estimant que le travail est                  

« plutôt une valeur de droite » 
Note de lecture : 63% des sympathisants Reconquête ! sont dans cette situation

FOCUS

27

29

30

28

32

23

30

24

17

33

28

27

27

29

25

25

22

31

26

TRES TRAVAILLEURS

PAS TRES TRAVAILLEURS

. Un peu travailleurs

. Pas travailleurs

Un moyen de s’épanouir 

Une contrainte

Beaucoup

Juste ce qu’il faut 

Très peu

Plutôt gagnant

C’est équilibré 

Plutôt perdant

IMPORTANT

. Oui, beaucoup

. Oui, un peu

PAS IMPORTANT

Pratique "Tout à fait"

Pratique "Plutôt"

Ne le pratique pas

Sentiment d’être récompensé au regard de son investissement

Perception du travail

33

25

28

33

26

20

16

40

52

63

39

18

12

15

28

50

44

20

33

37

29

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance (ex LREM)

Symp. LR

Symp. Reconquête !

Symp. RN

Très à gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

Très à droite

Athées

Catholiques

Protestants

Musulmans

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Proximité partisane actuelle

Positionnement idéologique

Affiliation religieuse

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe

Importance du travail dans la vie

Sentiment d’être travailleur

Degré d’implication dans son travail

Pratique du « quiet quitting »
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L’effort

La réussite

Le mérite

43

39

27

57

61

73

… COMME LES AUTRES VALEURS RELATIVES AU TRAVAIL  QUI  

FONT TOUTES L ’OBJET  D ’UN ANCRAGE DROIT IER 

Q : Il arrive qu’on classe politiquement des valeurs sur une échelle allant de la gauche à la droite.                            

Vous-même, où situeriez-vous chacune de ces valeurs sur une échelle Gauche / Droite ?

Proportion de Français classant 
chaque valeur…

29

35

54

37

43

57

71

76

85

91

93

93

74

76

82

Proportion de réponses « A droite » 

selon la proximité politique

LFI

Ren.
LR

RN

EELV

LFI

Ren.
LR

RN

EELV

LFI

Ren.
LR

RN

EELV

« A droite »« A gauche »

L’effort

Le mérite

La réussite
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57

60

53

47

54

55

58

61

58

57

56

53

54

51

60

56

58

49

54

64

59

58

55

47

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

sur le profil des Français estimant que l’effort est une valeur de droite 

Note de lecture : 91% des sympathisants des Républicains sont dans cette situation

FOCUS

60

50

50

48

64

50

60

49

69

50

62

52

58

63

53

47

49

49

59

TRES TRAVAILLEURS

PAS TRES TRAVAILLEURS

. Un peu travailleurs

. Pas travailleurs

Un moyen de s’épanouir 

Une contrainte

Beaucoup

Juste ce qu’il faut 

Très peu

Plutôt gagnant

C’est équilibré 

Plutôt perdant

IMPORTANT

. Oui, beaucoup

. Oui, un peu

PAS IMPORTANT

Pratique "Tout à fait"

Pratique "Plutôt"

Ne le pratique pas

Sentiment d’être récompensé au regard de son investissement

Perception du travail

52

58

58

54

57

29

37

71

91

81

74

20

23

35

75

87

81

49

65

61

24

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance (ex LREM)

Symp. LR

Symp. Reconquête !

Symp. RN

Très à gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

Très à droite

Athées

Catholiques

Protestants

Musulmans

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Proximité partisane actuelle

Positionnement idéologique

Affiliation religieuse

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe

Importance du travail dans la vie

Sentiment d’être travailleur

Degré d’implication dans son travail

Pratique du « quiet quitting »


